

商水农民他乡救人牺牲

□晚报记者 马治卫

本报讯 在新乡打工的商水县农民李中义，凌晨回住所休息的路上遇见有人跳河，不通水性的他本能地下河救人，不料遇难牺牲。5月5日，李中义的家人赶往新乡，处理善后事宜。

今年42岁的李中义是商水县固墙镇李楼村人，为了谋生，李中义下学后就来到新乡一家饭店打零工，后来在饭店当厨师，迄今已20余年。5月4日凌晨，李中义同往常一样，忙完饭店的工作回住所休息。“我爱人跳河啦，快救命呀，快救命呀。”李中义途经新市区一座大桥时，听到一名女子大喊救命。不懂水性的他顾不得脱衣

服就急忙下河救人，不幸溺水身亡。

“李中义牺牲让我很意外，但他跳河救人，我一点儿也不觉得意外。因为他就是一个乐善好施、乐于助人的人。”李中义的同事张玉利说。

李中义的嫂子在处理李中义的后事时泣不成声。她说，李中义并不富裕，老家住的还是瓦房，但他经常资助那些经济条件不如自己的人。

据悉，由于水情复杂，跳河的男子与李中义一起身亡。目前，李中义的家人已赶往新乡处理他的后事。当地警方根据掌握的调查材料，初步认定李中义见义勇为，已让他的家人填写了见义勇为申报表。

周口供电公司城区计划停电公告

5月16日8时~14时 因11板至原11板配出工程、12板至原13板配出工程，需将1011板（至中西开关）停电。

影响范围：汉阳路、西大街、滨江南闭所、滨河路，地中海、宜轩、海底捞、中阳、滨江国际、中央花园。

5月17日8时~16时 因春季检修，需将北14板韩庄开关停电。

影响范围：韩庄、文昌大道（大庆路至嵩山路）、大庆路（文昌大道至建设大道），妇幼、华星房地产、汇鑫置业、盛世景园、中西医医院、银龙水务、佳利伟业。

5月18日8时~18时 因春季检修，需将北2板陈胡同开关停电。

影响范围：太清路（中州大道以西），北郊火化场。

5月19日8时~18时 因春季检修，需将南33板停电。

影响范围：许寨、柴堂、艾营、八里庙，新火车站路灯、汽车站。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。

建行“蓝E卫士”守护您资产安全

从2011年开始，建行即利用网站、微博等平台进行客户安全教育宣传，增强客户对欺诈行为的识别能力。2015年，为塑造专业专注的服务形象，专门打造了建行反欺诈卫士卡通形象“蓝E卫士”，并在微信、微博、网站等互联网渠道，以“蓝E卫士”为主题对信息泄露、伪基站等当前典型高发的风险进行多轮次宣传教育。

针对不法分子通过钓鱼网站，窃取受害人输入的个人敏感信息，进而假冒受害者进行欺诈性金融交易获得经济利益的欺诈手段，从2011年开始，建行组建专门的反钓鱼队伍，开启24小时不间断的钓鱼网站主动搜索排查机制，不断分析钓鱼网页规律，做到查防结合，积极应对多样化、域名种类复杂化的形势。2016年，建行自主创新开发的一种反钓鱼监测系统和方法获得国家知识产权局授予发明专利，通过提升钓鱼网站监测系统的智能化水平，加大对高危、重点钓鱼网站侦测频率，钓鱼网站处理数量和效率不断提升。

此外，建行在国内率先建立网络金融反欺诈平台，依托全行统一、跨渠道的网络金融反欺诈系统，实现网上银行、手机银行、网上支付等电子渠道交易的7×24小时全面风险监控，对高风险交易实时阻断后进行人工分析、外呼核实、加黑名单等处理。

有了建行“蓝E卫士”的恪尽职守，再加上火眼金睛的您，这样的最佳组合将是所有骗子们的克星。

火眼金睛识诈骗 安全常识记心中

一、认清网站。访问建设银行网站时，请认准网址www.ccb.com，手机端网址：m.ccb.com，避免误入假冒网站。

二、妥善保管。妥善保管身份证件、银行卡、存折及网银盾、动态口令卡等重要介

质，不要随意交给他人使用。勿将账户信息、证件号码及密码信息等透漏，告知其他人。在设置密码时不要采用生日、电话号码、身份证号码中的连续几位以及简单规则排列的数字等作为个人网上银行、手机银行密码，并需定期更换。

三、安全上网。不要在公共场所（如网吧、公共图书馆等）使用网上银行。请勿随意点击短信链接，请勿随意登录不明WIFI。

四、提高警惕。切勿随意下载安装不明软件或运行不明程序，不浏览不良网站或下载来源不明软件，不要开启来历不明的电子邮件和操作系统，MSN和QQ等工具软件的远程协助功能。

五、安全用盾。完成网上银行交易后，请将网银盾及时从电脑上拔出。

六、定期杀毒。建议您安装杀毒软件和病毒防火墙并及时升级，定期查杀电脑、手机病毒。

七、防止诈骗。不要轻信以亲人、政府或其他机构名义通过电话、网络要求您汇款或进行网银操作的内容，以防诈骗。

八、勿贪便宜。别因贪图便宜进入假冒电子商务网站或诈骗网站进行消费，可能会造成信息泄露和资金损失。

九、在柜台开通电子银行时，务必使用本人的手机号码。

十、保护好自己的通讯商手机服务密码，以免外泄，如果手机丢失或手机号码更换，请及时注销手机银行业务。

十一、存疑咨询。建设银行全国统一客服号码为：95533。

十二、及时报案。如果您认为您的资金被盗或被诈骗，请及时到当地公安机关进行报案或拨打110反欺诈热线。

（建轩）

老人下车突然晕倒 火车站工作人员紧急救助



工作人员扶老人上车

□晚报记者 牛思光 通讯员 李晓红 文/图

本报讯 5月7日8时许，周口火车站工作人员将一名60多岁的老人搀扶到停在出站口平台上的白色轿车旁。老人上车后，再三向工作人员挥手致谢。

20分钟前，从北京始发的K401次旅客列车终到周口火车站，旅客们带着倦意有序下车出站。这时，一名60多岁的老年女性旅客突然晕倒在出站通道上。火车站巡逻民兵和客运人员发现后，迅速将她搀扶到一旁，并询问情况。

这名旅客姓张，淮阳县人，5月6日晚在河北省保定站乘K401次列车回周口，可能是长时间坐车劳累，她刚一下车就感觉头晕目眩、心慌难受。在得知这名旅客有高血压病史后，客运人员帮她拿着行李，搀扶着她到车站休息，并给她买来矿泉水。

同时，火车站值班人员立刻与老人的家人联系。老人的儿子了解情况后，立刻委托他川汇区的朋友先去车站，他随即赶到。

在此期间，老人情绪稳定，精神逐渐好转。十几分钟后，老人儿子的朋友赶到火车站，将老人接走。

铁路上的民兵应急分队



近日，在周口铁路上活跃着一支队伍，他们在铁路场站和沿线进行巡逻，保证铁路设施和人民群众生命安全。他们是一支由退伍军人组建的民兵分队。

据悉，漯阜铁路有限公司从各站段选拔退伍军人组建了一支“快速反应民兵应急分队”，主要负责处置突发事件、抢险救灾、维护站段正常秩序，保护职工群众人身、财产安全和公共财产安全。

晚报记者 牛思光 通讯员 梁家豪 摄

本周我市将开启高温模式

□晚报记者 王凯

本报讯 近期，我市气温节节攀升，最高气温一度达到32℃，炎热的天气让很多市民苦不堪言，直呼“太热了”。虽然上周三的降水让我市气温有所下降，但本周我市又将开启高温模式，最高气温将达到33℃，市民外出应注意防暑降温。

上周五是二十四节气中的“立夏”，在天文学上，“立夏”表示即将告别春天，是夏天的开始。人们习惯上把“立夏”当作温度明显升高，炎暑将临，雷雨增多，农作物进入旺季生长的一个重要节气。

“立夏”以后，我市气温十分应景，将进一步升高。据市气象局预计，除了本周一我市有一场零星降水外，高温会是本周天气的主旋律。不过，周一的降水虽然较小，但是气温相对降低，最高气温仅为22℃。降水过后，本周接下来的时间，我市将开启高温模式，有3天的最高气温将达到33℃。

专家提醒，夏天出汗多，能量消耗大，人们一般会出现不同程度的消瘦，一方面要消暑，另一方面营养的补充也十分重要。但夏季营养流失太快，不容易吸收，且进补容易上火，因此夏天进补要以均衡营养、降温去火为前提，不宜进食燥性补品。

本周天气具体预报如下：周一零星小雨，渐停转多云；周二晴天间多云；周三、周四、周五多云间晴天；周六晴天到多云；周日多云。

线索提供 任晓燕

